ZADACI ZA DODATNU NASTAVU 

IZ 

MATEMATIKE
OPŠTINSKO ŠK. TAKMIČENJE – 1985. god.

1. Polovina zbira dva broja je1010. Koji su to brojevi, ako je jedan od njih četiri puta manji od drugog? 
1. U dve korpe bio je jednak broj jabuka. Ako iz obe korpe uzmemo 66 jabuka, tada u jednoj ostane 51 jabuka, a u drugoj 43 jabuke. Koliko je jabuka uzeto iz svake korpe?
2. Razlika dva broja je 41. Ako se umanjenik poveća 5 puta, a umanjilac se ne menja, tada je razlika 1257. Odredi umanjenik i umanjilac.
3. Koliko puta satna i minutna kazaljka na časovniku dolaze u položaj da obrazuju prav ugao u vremenu od 6h ujutru do 12h u podne istog dana?
4. Kolike su P ovih pravougaonika čije su stranice izražene prir. brojevima ako je obim svakog pravougaonika 18cm.

REŠENJE -`85.
1.   Ceo zbir je 2•1010=2020   2020:5=404 jedan broj je 404; 404•4=1616 drugi broj je 1616.
2.   66+51+43=160 jabuka u obe korpe;160:2=80; 1. korpa 80-51=29  2. kor.80-43=37 jabuka uzeto.

3.                                                                                                              
	1. način:

     a-b=41 a=41+b                4b1257-205                                                                                                                                                                                                                                                                    

5•a-b=1257                       4b=1052                                                                                                                                                                    

5•(41+b)-b=1257                b=1052:4                                                                                                                                                                         

205+5b-b=1257    a=30          b=263                                                                                                                                                            

5*304-263=1520-263=1257
	2. način:   

5*41=205    1257-205=1052  

1052:4=263  b=263   a=263+41                                                                                                                                                                                                            

205+4b=1257    a-263=41 a=304                                                                                   


MEĐUOPŠTINSKO  TAKMIČENJE / 1986. god.
1. Dešifrovati sledeće množenje tako što ćeš umesto zvezdice staviti odgovarajuće cifre,tako da množenje bude potpuno tačno:
**4 x 23*
**24
1***
1***_____

*1****
2. Zorica je planirala da u toku sledećih nekoliko dana svakodnevno uradi po 15 zadataka.Međutim,ona je svakog dana  radila po3 zadatka tako da joj je ostalo da poslesnja tri dana reši po 4 zadatka.Koliko je planirala zadataka da uradi?                                                   
3. Dužina duži AB je  za  2cm  veća od dužine duži CD.Ako se duž CD uveća tri puta ,a duž AB uvećaza 10cm,dobijaju se jednake duži.Kolika je dužina duži AB i CD?                              

4. Ako jednu stranicu kvadrata produžimo za  2cm,a  drugu ua 5cm dobićemo pravougaonik čija je P za  45cm veća od P kvadrata.Kolika je P kvadrata?                                               

5. Poznato je da je: 3•3-3=6  i  6•(6:6):6=1.Postupajući na isti način,tj. Stavljajući između cifara znakove: •,+,-,: i potrebni broj zagrada napisati broj 3 pomoću 3 trojke,4 četvorke ,5 petica, 6 šestica, 7 sedmica, 8 osmica  i 9 devetki.                                                                     
REŠENJЕ -`86.
1. 504•236     
2. 3•15=45  (45-12):3=33:3=11dana+ 3 dana    11•(15+3)+3•4=11•18+12=198+12=210  
3. Kada duž CD uvećamo tri puta, onda smo je uvećali za dve njene dužine,a dato uvećanje iznosi  2+10=12. Dužina duži CD je 12:2=6cm 6+2=8cm                       
4. Kada stranicu  kvadrata uvećamo za 2 cm, a drugu za 5 cm, onda se dobije pravougaokoji se može razložiti na dati pravougaonik i 3 manja čije su str. 2  cm i X, 2cm i 5cm, 5cm i X.    
     2x+10+5x=45cm2   7x=45cm2-10cm   7x=35cm  x=5cm, pa je str. kvadrata 5cm, a P=25cm2.               

5. Jedno od mogućih rešenja :                                                                                                      

     3+3-3=3   (4+4+4):4=3   (5•5-5):5=3   6:6+6:6+6:6=3   (7+7+7+7):7-7:7=3   
     (8+8+8):8+8•8-8•8=3   (9+9+9+9):9-9:9+9-9=3                                                   
GRADSKO   TAKMIČENJE - 1988. god.
1. Ako se sa  120 kg sena može 5 ovaca  hraniti  8dana, koliko je sena  potrebno  da se stado od 80 ovaca  hrani  15 dana?      
2. Trgovac pomeša izvesnu količinu belog pasulja po ceni od 1000 dinara i 100 kg pasulja po ceni od 600 din. Koliko je bilo pasulja od 1000 dinara, ako  je  1kg mešavine prodat po ceni od 750 dinara?                                                                                                                                
3. P kocke jednaka je P pravougaonika čije su stranice  12cm i 8cm. Kolika  je V kocke ?   
4. Dešifrovati sledeće  sabiranje:  ABCC + CCBA  =ADCEB, ako se zna da jednakim slovima odgovaraju jednake cifre i obrnuto različitim ciframa odgovaraju različita slova.    
5. U jednoj školi od 120 učenika na takmičenju iz matematike učestvovalo je 83 učenika, a na takmičenju iz recitovanja  56 učenika 4. razreda. Koliko učenika je učestvovalo na oba takmičenja, ako se zna da 13učenika nije učestvovalo ni u jednom takmičenju  ?
REŠENJE: GRAD.TAKMIČENJE - 1988. god.
1. 5ovaca•8dana=40 porcija; 120kg:40=3kg - iznosi jedna porcija; 80ov.•15•3=3600kg
2. Neka je pasulja  od 1000din. bilo X kg. Tada je  1000X+100•600=(X+100)•750                                                 
1000X+60000=750X-75000  1000X-750X=75000-60000  250X=15000 X=1500/250 X=60

3. P=a•b  P=12cm•8cm  P=96cm2  P=6•a2  a2=96cm2/6  a2=16cm2   a=4cm P=a3  P=54cm3 
4. Zbir dva četvorocifr. br. je uvek manji od 20.000, pa je A=1, C je 8 ili 9, jer samo u tom slučaju dobijamo  zbir veći od10.000. Ako je C =9, onda je B=0 (1+9=10), ali bi tada i E=0,  jer C+B=9+0=10  što nije moguće.                                                                                          
Dakle, C=8, pa je C+A=8+1=9=B. Tada je B+C=9+8=17, pa je E=7. 

Tražena jednakost je 1988+8891=10879  
5.120 uč. 83 mat.  56rec.  120-83=24 ide samo na recitovanje; 120-56=51 ide samo na mat.                       
56-24=32 ide i na mat. 83-51=32 ide i na recit. Prov.: 13+51+24+32=120
ŠK. TAKMIČENJE -1990. god.

1. Napiši sve petocifrene  br. kod kojih je zbir cifara jednak 3.   
2. Neka je  a+b-c=1990. Kolika je vrednost  izraza  a+b-c, ako  svaki od  brojeva a, b, c umanjimo za 10.    
3. Dati  su br.: A=1+3+5+7+...+99  B=2+4+6+8+...+100; Sta je veće A ili B?  
4. Ako Milan  kupi 5 svezaka, ostaće mu 8 din. Ako hoće da kupi 6 svezaka  nedostaje  mu 1 din.Koliko novca mu nedostaje?      
5. Nacrtaj dve prave a i b  koje se seku. Presečnu  tačku označi sa P. Na pravoj  a  izaberi  tri tačke  i  označi  ih  sa  A, B, C.                                                                                                                                                                                                         

Na pravoj  b  izaberi  dve  tačke  i  označi  ih sa  D i E.                                                         
Koliko  ima  pravih  takvih  da svaka  sadrži  tačno  dve  od  tačaka  A, B, C, D, E ?          

REŠENJE   SA   ŠK. TAKMIČENJA - 1990. god.

1. 10 002, 10 011, 10 020, 10 101, 10 110, 10 200, 11 001, 11 010, 11 100, 12 000, 
20 001, 20 010, 20 100, 21 000, 30 000.   
2. (a-10)+(b-10)-(c-10)=1990;  1990-10-10+10=1980; Vrednost  izraza  se  smanjuje  za 10.  
      3. A=1+3+5+7+….+99;  B=2+4++6+8+….+100   

(1+1)+(3+1)+(5+1)+(7+1)+…..+(99+1) =(1+3+5+7+….+99)+(1+1+1…..+1) =A+50,

dakle  B je za 50 veće od A.     

4.  8+1=9  košta jedna sveska   9•6=54 košta 6 svezaka  54-1=53 din.imao Milan  

5. Prava b  i  prave: AD, AE, BD, BE, CD, CE - ima ih 7.    

OPŠTINSKO  TAKMIČENJE - 1990. god.
1.   Dešifruj  sledeće  sabirke:                                 B

                                                                         AAAA
                                                                     +  AAAA
                                                                      BAAAA                     
2. Napiši  sve  četvorocifrene  br. čiji  je zbir  cifara 10, a  cifra  desetica  je 5.                

3. Koliko  se  cifara  upotrebi  za  numerisanje  od  prve  do  567.str.neke  knjige.              
4. Za  pokrivanje  poda potrebno je  200 pločica obllika pravougaonika  a=22 cm, b=11 cm.  

Koliko  bi  pločica  oblika  kvadrata  str. a=20cm  trebalo  za  pokrivanje  tog  poda?    

5. Prazna  polja magičnog  kvadrata  popuni  neparnim  br. od 13 do 29, tako da zbirovi  u  svakom  pravcu  budu  jednaki.
REŠENJA  OPŠT.  TAK.-1990.god.
1. A=9  B=1                                                                           

                B                                   1                                                                                                      

       AAAA                             9999                                                                                                        

    + AAAA                          + 9999                

     BAAAA                           19999            
2. 1054, 1153, 1252, 1351, 1450, 2053, 2152, 2251, 2350, 3052, 3151, 3250, 4051, 4150, 5050.  Ima  ih  15.      
3. 9•1=9 jednocif.br.  2•90=180  567-(9+90)=468  9•1+90•2+468•3=9+180+1404=1593       

1593 cifre je potrebno za numeraciju ove knjige.        
4. P=a•b  P=22 cm•11cm P=242cm2  P=242cm2•200=48400cm2 ploč.a=20cm P=a2  P=400cm2;   48400cm2/400cm2=121 pločica  je  potrebna.     
5.13+15+17+19+21+23+25+27+29=189  189/3=63     

 Karakteristični  br. 21, a  zbir  svih  br. je 189.        

MEĐUOPŠT.  TAKM.-1990.god.
1. Deda  i  unuk  imaju zajedno 65 god. Koliko godina ima deda, a koliko unuk, ako se zna da unuk ima onoliko meseci koliko deda ima godina ?    
2. Raspolažemo samo sa dva prazna lonca od kojih1 ima  V =11 l, a drugi 7 l. Kako pomoću raspoloživih sudova možemo najbrže u bure sipati tačno 6 l vode?   
3. Kvadar je sastavljen od 12 jednakih kocki čija je ivica 10cm. Kolika je P kvadra? Odredi sva rešenja.       
4. Pomoću  4 devetke i simbola  za rač. operacije napisati četiri br. izraza od kojih svaki ima vrednost 1 (dozvoljeno je korišćenje zagrada).   
5. U jednoj korpi ima  2X više jabuka nego u drugoj. Ako se iz svake korpe uzme po 20 jabuka, onda će u 1. korpi ostati 3X više jabuka nego u drugoj. Koliko je jabuka  bilo u svakoj korpi ?   
REŠENJE  SA MEĐUOP. TAKM.-’90.

1. Kako godina ima 12 mes.,deda je 12 x stariji od unuka. Ako unuk ima X godina,deda ima 12X. Znači:  12x+x=65;  13x=65  x=5god. ima unuk;  5•12=60god. ima deda.  
2. Napunimo lonac od 7 l i sipamo vodu u lonac od 11 l. Zatim opet napunimo lonac od 7 l  i dopunimo lonac od 11 l.                          
U loncu od 7 l ostalo nam je 2•7-11=3 l .Vodu sipamo u bure  i  ponovimo operaciju  još jednom. U buretu: 3 l+3 l=6 l vode.  

3. Kvadar može biti sastavljen na 4 načina : 1•1•12=12;1•2•6=12; 1•3•4=12; 2•2•3=12; te se  mogu sastaviti 4 kvadra: (10,10,120), (10, 20, 60), (10, 30, 40), (20, 20, 30);                                             
      P1=25•2=50dm2    P2=40dm2  P3=38dm  P4=32dm2          
4. (9+9)+(9+9)=1   (9•9):(9•9)=1   (9:9):(9:9)=1  (9-9)+(9:9)=1  (9+9-9):9=1     
5. 1. kor.-X  2.kor.- 2X   iz obe korpe uzima se- x-20 i 2x-20            

   2x-20=3•(x-20)   2x-20=3x-60   3x-2x=60-20  x=40 pre  uzimanja 1.k.- 40jab. 2.k.-80jab.   
   Posle uzimanja 1.k.-20jab. 2.k.-60jab.                                                                              

                                               OPŠT.  TAKMIČENJE  - 1991.god.
1. Za koplje, štit, mač i konja jedan vitez  je platio 25 zlatnika. Štit, koplje i mač koštaju 22 zlatnika. Koplje, štit i mač koštaju 15 zlatnika. Koliko pojedinačno koštaju koplje, štit, mač i konj, ako koplje, štit i konj koštaju 17 zlatnika?   
2. Sastavi mag. Kvadrat (3x3) čiji su svi elementi različiti čiji je karakteristični zbir (zbir po svim kolonama,vrstama i redovima) jednak 12.  

3. Dat jekvadrat čija je str. a=6cm. Koliko ima različitih pravougaonika čije su str. prir. brojevi i čija je P=P kvadrata. Koji od dobijenih pravougaonika ima najveć, a koji najmanji O? 
4. Umesto • u jednakosti •• * • - x=2 treba staviti odgovarajuće cifre tako da se dobije tačna jednakost.  

5. Prir. brojevi su napisani u nizu jedan za drugim 123456789101112... Koja cifra se nalazi na 1991. mestu?            
REŠENJA  O.T.-’91.

1. KP+Š+M+konj=25zl.  Š+M+konj=22zl.  K+Š+M=15zl. K+Š+konj=17zl.     

25-22=3zl. Košta  koplje  25-15=10zl-konj 25-17=8zl-mač  22-(10+8)=4zl.-štit    
2.    12/3=4  to  je  karakt.br.  4•9=36 je  zbir  svih  br.: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 – parovi          

    1  2  5                  7  2  3                                              

    8  4  0                  0  4  8                                            

    3  6  7                  5  6  1      
3.  a=6cm  P=a•a   P=6cm•6cm  P=36cm2
           a=1cm;  2cm;  4cm;  12cm;     
           b=36cm;  18cm;  9cm;  3cm;

           O=2•a+2•b    O1=2•1cm+2•36cm; O2=2•2cm+2•18cm;  O3=2•4cm+2•9cm;  

           O4=2•12cm+2•3cm;

           O3=26cm-najmanji;  O1=74cm-najveci;  O2=40cm;  O4=30cm;    
      4.   •• * • - x = 2;  11 • 1 – 9 = 2   ili   10 • 1 – 8 = 2     
      5.   jednocifrenih br. 9 - 9cifara;  dvocif. br. 90•2=180 cifara; 9+180=189 cifara 

            1991-189=1802;  1082 : 3= 600 (2) je trocif. br.   

             9+90+600=699 se nalazi na 1989. mestu, a u br.700 cifra 7 je na 1990 mestu,

             a 0  (mesto desetice) je na traženom 1991. mestu. 
ŠK. TAKMIČENJE - 1991.

1. Napiši sve petocifrene br. kod kojih je zbir cifara jednak  3.
2. Neka je  a+b-c=1990. Kolika je vrednost izraza, ako svaki od br. a, b, c umanjimo za 10? 
3.   Dati su br. A =1+3+5+7+….+99  i   B=2+4+6+….+100.
            Šta je veće  A  ili  B  i  za koliko?   
4.   Ako Milan kupi 5 svezaka, ostane mu 7 din. Ako hoće da kupi 6 svezaka,nedostaje mu 1 din. Koliko novca ima Milan?   

 5.  Nacrtaj  dve prave  koje se seku.Presečnu tačku označi sa P. na pravoj a izaberi 3 tačke i 

označi  ih sa A, B, C. Na pravoj  b izaberi 2 tačke i označi ih sa D i E. Koliko ima pravih da svaka sadrži tačno 2 od tačaka A, B, C, D, E ?          

REŠENJA ŠK.TAK.-1991.

1. 10 002, 10 011, 10 020, 10 101, 10 110, 10 200, 11 001, 11010, 11 100, 12 000,
20 001,  20 010,20 100, 21 000, 30 000 -  ima ih 15.    
2. (a-10)+(b-10)-(c-10)=1990 – 10 =1980.  

3. A=1+3+5+7+….+99;  B=2+4++6+8+….+100   

(1+1)+(3+1)+(5+1)+(7+1)+…..+(99+1) =(1+3+5+7+….+99)+(1+1+1…..+1) =A+50,

dakle  B je za 50 veće od  A.  
4. Zadatak se moze rešiti putem jednačine. 
   5•x+7=6•x-1; 6x-5x=7+1; x=8din košta sveska,a Milan ima 5•8+7=47din.   

 5.  Razlikujemo 8 pravih: AD, AE, BD, BE, CD, CE, i prave  a  i   b.     

ŠK. TAKMIČENJE - 1992.
1. Koliko ima  četvorocifrenih br. kod kojih je proizvod  cifara jednak  4? 
2. Predrag i Nenad imaju zajedno100 klikera.  Ako Predrag pokloni Nenadu 20 klikera, onda će Nenad imati 4 puta više klikera od Predraga. Koliko je klikera imao Nenad, a koliko Predrag?  

3. Koliko je cifara potrebno za numeraciju knjige koja ima 456 str.?
4. Baka ima 2 puta više godina nego njena unuka meseci. Koliko godina ima baka, a koliko njena unuka, ako je zbir njihovih godina jednak 75 ? 

5. Koliko duži i trouglova  ima na datoj slici ?    

REŠENJA sa ŠK. TAKMIČENJE -’92.

1. Kako je 4=1•1•1•4 ili 4= 1•1•2•2, u obzir dolaze brojevi:1114, 1141, 1411, 4111, 1122,1212, 1221, 2112,  2121, 2211- ima ih 10. 
2. 100-20=80 klik. ima Nenad; 80:4=20 klik. ima Predrag; 80-20=60 klik.bi imao Nenad;                    

20+20=40 bi imao Predrag ; 
II način: x+4x=100  5x=100 x=100:5   x=20 - Predrag,  4•20=80 - N
80-20=60 bi imao Nenad; 100-60=40 bi imao Predrag.
3. 456-(9+90)=456-99=357 ima trocif. stranica, te je za numeraciju potrebno 
 9+2•90+3•357=9+180+1071=1260 cifara.

4. Ako unuka ima x meseci, baka ima 2•x godina,tj. 2god.-24mes., odnosno 24 x meseci.
 Dakle, x+24x=75•12  25x=75•12  x=36 mes.=3god. Ima unuka,a baka 72 godine.
5. Duži obeležiti i prebrojati: AB, AC, AD, AE, AF, AG, BC, BD, BE, BF, BG, CD, CE, CF, CG, DG, EG, FG - ima ih 18;
 Trouglovi: ABC, ABE, ABF, BG, ACD, ACE, ACG, ADG, AFG, BCD, BCF, BCG, BDG, BEG, CEG, CFG - ima ih 16.
OPŠT. TAKMIČENJE - 1992.

1. Obim pravougaonika je 72 cm. Jedna stranica je 2 puta kraća od druge stranice. Izračunati P četvorouga čija su temena središta stranica ovog pravougaonika.
2. Koliko duži i  trouglova ima na sledećem crtežu ?

3. Sabiranjem svaka dva od tri nepoznata broja dobijaju se zbirovi 156,162,170. odredi nepoznate brojeve. 

4. Popuni prazna polja brojevima 0,4,8,10,12,14,16 u kvadratu tako da se dobije „mag.kvadrat“.
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REŠENJE - OP. TAKMIČENJE -’92.
1. a=2b; a+b=36; a=24;  b=12;

Duži koje spajaju središta  naspramnih stranica dele traženu P na 4 jednaka dela, svaki po 1/8. Stoga  je  P=(a*b):2=(24*12): 2=288cm2: 2=144cm2
2. 3*3=9  3*6=18  9+18=27 duži
3. 156+162+170=488;  2*(a+b+c)=488;  

c=(a+b+c)-(a+b)  c=244-156  c=88  a=244-162  a=82  b=244-170  b=74

4.
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ЗАДАЦИ ЗА ДОДАТНУ НАСТАВУ

ИЗ

МАТЕМАТИКЕ

ОПШТИНСКО ШК. ТАКМИЧЕЊЕ – 1985. год.

1. Половина збира два броја је 1010. Који су то бројеви, ако је један од њих четири пута мањи од другог? 

2. У две корпе био је једнак број јабука. Ако из обе корпе узмемо 66 јабука, тада у једној остане 51 јабука, а у другој 43 јабуке. Колико је јабука узето из сваке корпе?

3. Разлика два броја је 41. Ако се умањеник повећа 5 пута, а умањилац се не мења, тада је разлика 1257. Одреди умањеник и умањилац.

4. Колико пута сатна и минутна казаљка на часовнику долазе у положај да образују прав угао у времену од 6х ујутру до 12х у подне истог дана?

5. Колике су  Р ових правоугаоника чије су странице изражене прир. бројевима ако је обим сваког правоугаоника 18 cm.

РЕШЕЊЕ -`85.

1.   Цео збир је 2•1010=2020   2020:5=404 један број је 404; 404•4=1616 други број је 1616.

2.   66+51+43=160 јабука у обе корпе;160:2=80; 1. корпа 80-51=29  2. кор.80-43=37 јабука узето.

3.                                                                                                              

	1. начин:

     a-b=41 a=41+b                4b1257-205                                                                                                                                                                                                                                                                    

5•a-b=1257                       4b=1052                                                                                                                                                                    

5•(41+b)-b=1257                b=1052:4                                                                                                                                                                         

205+5b-b=1257    a=30          b=263                                                                                                                                                            

5*304-263=1520-263=1257
	2. начин:   

5*41=205    1257-205=1052  

1052:4=263  b=263   a=263+41                                                                                                                                                                                                            

205+4b=1257    a-263=41 a=304                                                                                   


МЕЂУОПШТИНСКО  ТАКМИЧЕЊЕ / 1986. год.

1. Дешифровати следеће множење тако што ћеш уместо звездице ставити одговарајуће цифре,тако да множење буде потпуно тачно:

**4 x 23*
**24

1***

1*** 

*1****

2. Зорица је планирала да у току следећих неколико дана свакодневно уради по 15 задатака. Међутим,она је сваког дана  радила по3 задатка тако да јој је остало да послесња три дана реши по 4 задатка. Колико је планирала задатака да уради?                                                   

3. Дужина дужи АB је  за  2 cm  већа од дужине дужи CD. Ако се дуж CD увећа три пута, а дуж АB увећаза 10 cm,  добијају се једнаке дужи. Колика је дужина дужи АB и CD?                              

4. Ако једну страницу квадрата продужимо за  2цм,а  другу уа 5 cm  добићемо правоугаоник чија је P  за  45 cm  већа од P  квадрата. Колика је P  квадрата?                                               

5. Познато је да је: 3•3-3=6  и  6•(6:6):6=1. Поступајући на исти начин,тј. cтављајући између цифара знакове: •,+,-,: и потребни број заграда написати број 3 помоћу 3 тројке, 4 четворке, 5 петица, 6 шестица, 7 седмица, 8 осмица  и 9 деветки.                                                                     

РЕШЕЊЕ -`86.

1.
504•236     

2.
3•15=45  (45-12):3=33:3=11дана+ 3 дана    11•(15+3)+3•4=11•18+12=198+12=210  

3.
Када дуж CD увећамо три пута, онда смо је увећали за две њене дужине, а дато увећање износи  (2+10) cm =12 cm. Дужина дужи CD је  12 cm:2=6 cm   
(6+2) cm =8 cm                       

4.
Када страницу  квадрата увећамо за 2 cm, а другу за 5 cm, онда се добије правоугаокоји се може разложити на дати правоугаоник и 3 мања чије су стр. 2  cm и X, 2 cm  и 5 cm, 5 cm и X.    

     2x+10+5x=45 cm2   7x=45 cm2-10цм   7x=35 cm  x=5 cm, па је стр. квадрата 5 cm, а 
Р =25 cm2.               

5.
Једно од могућих решења :                                                                                                

     3+3-3=3   (4+4+4):4=3   (5•5-5):5=3   6:6+6:6+6:6=3   (7+7+7+7):7-7:7=3   

     (8+8+8):8+8•8-8•8=3   (9+9+9+9):9-9:9+9-9=3                                                   
ГРАДСКО   ТАКМИЧЕЊЕ - 1988. год.

1. Ако се са  120 kg  сена може 5 оваца  хранити  8 дана, колико је сена  потребно  да се стадо од 80 оваца  храни  15 дана?      

2. Трговац помеша извесну количину белог пасуља по цени од 1000 динара и 100 кг пасуља по цени од 600 дин. Колико је било пасуља од 1000 динара, ако  је  1кг мешавине продат по цени од 750 динара?                                                                                                                                

3. Р коцке једнака је Р правоугаоника чије су странице 12 cm  и 8 cm. Колика  је V ко-цке?   
4. Дешифровати следеће  сабирање:  АБЦЦ + ЦЦБА  =АДЦЕБ, ако се зна да једнаким словима одговарају једнаке цифре и обрнуто различитим цифрама одговарају различита слова.    

5. У једној школи од 120 ученика на такмичењу из математике учествовало је 83 ученика, а на такмичењу из рецитовања  56 ученика 4. разреда. Колико ученика је учествовало на оба такмичења, ако се зна да 13 ученика није учествовало ни у једном такмичењу  ?

РЕШЕЊЕ: ГРАД.ТАКМИЧЕЊЕ - 1988. год.

1.
5оваца•8дана = 40 порција; 120 kg:40 =3 kg - износи једна порција; 
           80ов.•15•3 kg =3600 kg
2.
Нека је пасуља  од 1000дин. било X kg. Тада је  1000X+100•600 = (X+100)•750                                                 

1000X+60000=750X -75000  1000X -750X=75000 - 60000  250X=15000   X=1500/250 X=60

3. Р=а•б   Р = 12 cm •8 cm  Р = 96 cm2  П = 6•а2  а2= 96 cm 2/6   а2=16 cm 2   а= 4 cm  
V =а3  V = 54 cm 3 

4. Збир два четвороцифр. бр. је увек мањи од 20.000, па је А=1, Ц је 8 или 9, јер само у том случају добијамо  збир већи од10.000. Ако је Ц =9, онда је Б=0 (1+9=10), али би тада и Е=0,  јер Ц+Б=9+0=10  што није могуће.                                                                                          

Дакле, Ц=8, па је Ц+А=8+1=9=Б. Тада је Б+Ц=9+8=17, па је Е=7. 

Тражена једнакост је 1988+8891=10879  

5.120 уч. 83 мат.  56 рец.  120-83=24 иде само на рецитовање; 120-56=51 иде само на математику; 56-24=32 иде и на мат. 83-51=32 иде и на рецит. Пров.: 13+51+24+32=120

ШК. ТАКМИЧЕЊЕ -1990. год.

1. Напиши све петоцифрене  бр. код којих је збир цифара једнак  3.   

2. Нека је  а+b-c=1990. Колика је вредност  израза  а+b-c, ако  сваки од  бројева а, b, c умањимо за 10.    

3. Дати  су бр.: А=1+3+5+7+...+99  Б=2+4+6+8+...+100; Ста је веће А или Б?  

4. Ако Милан  купи 5 свезака, остаће му 8 дин. Ако хоће да купи 6 свезака  недостаје  му 1 дин. Колико новца му недостаје?      

5. Нацртај две праве  а и b  које се секу. Пресечну  тачку означи са  P. На правој  а  изабери  три тачке  и  означи  их  са  А, B, C. На правој  b  изабери  две  тачке  и  означи  их са  D и Е. Колико  има  правих  таквих  да свака  садржи  тачно  две  од  тачака  А, B, C, D, Е ?          

РЕШЕЊЕ   СА   ШК. ТАКМИЧЕЊА - 1990. год.

1. 10 002, 10 011, 10 020, 10 101, 10 110, 10 200, 11 001, 11 010, 11 100, 12 000, 20 001, 20 010, 

20 100, 21 000, 30 000.   

2. (а-10)+(б-10)-(ц-10)=1990;  1990-10-10+10=1980; Вредност  израза  се  смањује  за 10.  

3. А=1+3+5+7+….+99;  Б=2+4++6+8+….+100  

(1+1)+(3+1)+(5+1)+(7+1)+…..+(99+1) =(1+3+5+7+….+99)+(1+1+1…..+1) =А+50,

дакле  Б је за 50 веће од А.     

4.  8+1=9  кошта једна свеска   9•6=54 кошта 6 свезака  54-1=53 дин. имао Милан.  

5. Права b  и  праве: АD, АЕ, BД, BЕ, CD, CЕ - има их 7.    

ОПШТИНСКО  ТАКМИЧЕЊЕ - 1990. год.

1.   Дешифруј  следеће  сабирке:                         Б

                                                                       АААА

                                                                   +  АААА

                                                                     БАААА                     

2. Напиши  све  четвороцифрене  бр. чији  је збир  цифара 10, а  цифра  десетица  је 5.                

3. Колико  се  цифара  употреби  за  нумерисање  од  прве  до  567. стр. неке  књиге.              

4. За  покривање  пода потребно је  200 плочица обллика правоугаоника  а= 22 cm, b=11 cm.  Колико  би  плочица  облика  квадрата  стр. а= 20 cm  требало  за  покривање  тог  пода?    

5. Празна  поља магичног  квадрата  попуни  непарним  бр. од 13 до 29, тако да збирови  у  сваком  правцу  буду  једнаки.

РЕШЕЊА  ОПШТ.  ТАКМИЧЕЊА - 1990.год.

1.
А= 9;  Б = 1                                                                           

                Б                                   1                                                                                                      

       АААА                             9999                                                                                                        

   + АААА                          + 9999                

    БАААА                           19999            

2. 1054, 1153, 1252, 1351, 1450, 2053, 2152, 2251, 2350, 3052, 3151, 3250, 4051, 4150, 5050. Има  их 15.      

3. 9•1=9 једноциф.бр.  2•90=180  567-(9+90)=468  9•1+90•2+468•3=9+180+1404=1593       

1593 цифре је потребно за нумерацију ове књиге.        

4. П=а•б  П=22 cm •11 cm  P=242 cm 2  P=242 cm 2 •200=48400цм2 плоч. а= 20 cm  P=а2  P =400 cm 2;   48400 cm 2/400 cm 2 =121 плочица  је  потребна.     

5. 13+15+17+19+21+23+25+27+29=189  189/3=63     

 Карактеристични  бр. 21, а  збир  свих  бр. је 189.        

МЕЂУОПШТ.  ТАКМИЧЕЊЕ - 1990. год.

1.
Деда  и  унук  имају заједно 65 год. Колико година има деда, а колико унук, ако се зна да унук има онолико месеци колико деда има година ?    

2.
Располажемо само са два празна лонца од којих1 има  В =11 л, а други 7 л. Како помоћу расположивих судова можемо најбрже у буре сипати тачно 6 л воде?   

3.
Квадар је састављен од 12 једнаких коцки чија је ивица 10цм. Колика је П квадра? Одреди сва решења.       

4.
Помоћу  4 деветке и симбола  за рач. операције написати четири бр. израза од којих сваки има вредност 1 (дозвољено је коришћење заграда).   

5.
У једној корпи има  2X више јабука него у другој. Ако се из сваке корпе узме по 20 јабука, онда ће у 1. корпи остати 3X више јабука него у другој. Колико је јабука  било у свакој корпи ?   

РЕШЕЊЕ  СА МЕЂУОП. ТАКМИЧЕЊЕ -’90.

1.
Како година има 12 мес.,деда је 12 x старији од унука. Ако унук има X година,деда има 12X. Значи:  12x+x=65;  13x=65  x=5год. има унук;  5•12=60год. има деда.  

2.
Напунимо лонац од 7 л и сипамо воду у лонац од 11 л. Затим опет напунимо лонац од 7 л  и допунимо лонац од 11 л.                          

У лонцу од 7 л остало нам је 2•7-11=3 л .Воду сипамо у буре  и  поновимо операцију  још једном. У бурету: 3 л+3 л=6 л воде.  

3.
Квадар може бити састављен на 4 начина : 1•1•12=12;1•2•6=12; 1•3•4=12; 2•2•3=12; те се  могу саставити 4 квадра: (10,10,120), (10, 20, 60), (10, 30, 40), (20, 20, 30);                                             

      П1=25•2=50дм2    П2=40дм2  П3=38дм  П4=32дм2          

4. (9+9)+(9+9)=1   (9•9):(9•9)=1   (9:9):(9:9)=1  (9-9)+(9:9)=1  (9+9-9):9=1     

5. 1.кор.-X  2.кор.- 2X   из обе корпе узима се-x-20 и 2x-20            

   2x-20=3•(x-20)   2x-20=3x-60   3x-2x=60-20  x=40 пре  узимања 1.к.- 40 јаб. 2.к.- 80 јаб.   

   После узимања 1.к.-20 јаб. 2.к.-60 јаб.                                                                                                                                                                                            

ОПШТ.  ТАКМИЧЕЊЕ  - 1991. год.

1.
За копље, штит, мач и коња један витез  је платио 25 златника. Штит, копље и мач коштају 22 златника. Копље, штит и мач коштају 15 златника. Колико појединачно коштају копље, штит, мач и коњ, ако копље, штит и коњ коштају 17 златника?   

2.
Састави маг. Квадрат (3x3) чији су сви елементи различити чији је карактеристични збир (збир по свим колонама,врстама и редовима) једнак 12.  

3.
Дат јеквадрат чија је стр. а=6цм. Колико има различитих правоугаоника чије су стр. прир. бројеви и чија је П=П квадрата. Који од добијених правоугаоника има највећ, а који најмањи О? 

4.
Уместо • у једнакости •• * • - x=2 треба ставити одговарајуће цифре тако да се добије тачна једнакост.  

5.
Прир. бројеви су написани у низу један за другим 123456789101112... Која цифра се налази на 1991. месту?            

РЕШЕЊА  О.Т. -’91.

1.
КП+Ш+М+коњ=25зл.  Ш+М+коњ=22зл.  К+Ш+М=15зл. К+Ш+коњ=17зл.     

25-22=3зл. Кошта  копље  25-15=10зл-коњ 25-17=8зл-мач  22-(10+8)=4зл.-штит    

2.    12/3=4  то  је  каракт.бр.  4•9=36 је  збир  свих  бр.: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 – парови          

    1  2  5                  7  2  3                                              

    8  4  0                  0  4  8                                            

    3  6  7                  5  6  1      

3.  а=6цм  П=а•а   П=6цм•6цм  П=36цм2

           а=1цм;  2цм;  4цм;  12цм;     

           б=36цм;  18цм;  9цм;  3цм;

           О=2•а+2•б    О1=2•1цм+2•36цм; О2=2•2цм+2•18цм;  О3=2•4цм+2•9цм;  

           О4=2•12цм+2•3цм;

           О3=26цм-најмањи;  О1=74цм-највеци;  О2=40цм;  О4=30цм;    

      4.   •• * • - x = 2;  11 • 1 – 9 = 2   или   10 • 1 – 8 = 2     

      5.   једноцифрених бр. 9 - 9цифара;  двоциф. бр. 90•2=180 цифара; 9+180=189 цифара 

            1991-189=1802;  1082 : 3= 600 (2) је троциф. бр.   

             9+90+600=699 се налази на 1989. месту, а у бр.700 цифра 7 је на 1990 месту,

             а 0  (место десетице) је на траженом 1991. месту. 

ШК. ТАКМИЧЕЊЕ - 1991.

1.
Напиши све петоцифрене бр. код којих је збир цифара једнак  3.

2. Нека је  а+b-c =1990. Колика је вредност израза, ако сваки од бр. а, b, c умањимо за 10? 

3.   Дати су бр. А =1+3+5+7+….+99  и   Б=2+4+6+….+100.

            Шта је веће  А  или  Б  и  за колико?  
4.   Ако Милан купи 5 свезака, остане му 7 дин. Ако хоће да купи 6 свезака,недостаје му 1 дин. Колико новца има Милан?   

 5.  Нацртај  две праве  које се секу.Пресечну тачку означи са P.  Ha правој а изабери 3 тачке и означи  их са А, B, C. На правој  b  изабери  2 тачке и означи их са D и Е. Колико има правих да свака садржи тачно 2 од тачака А, B, C, D, Е ?          

РЕШЕЊА, ШК. ТАКМИЧЕЊЕ - 1991.

1.
10 002, 10 011, 10 020, 10 101, 10 110, 10 200, 11 001, 11010, 11 100, 12 000,

20 001,  20 010,20 100, 21 000, 30 000 -  има их 15.    

2.
(а-10)+(б-10)-(ц-10)=1990 – 10 =1980.  

3.
А=1+3+5+7+….+99;  Б=2+4++6+8+….+100   

(1+1)+(3+1)+(5+1)+(7+1)+…..+(99+1) =(1+3+5+7+….+99)+(1+1+1…..+1) =А+50,

дакле  Б је за 50 веће од  А.  

4.
Задатак се мозе решити путем једначине. 

   5•x+7=6•x-1; 6x-5x=7+1; x=8дин кошта свеска,а Милан има 5•8+7=47дин.   

 5.  Разликујемо 8 правих: AD, AE, BD, BE, CD, CE, и праве  а  и   b.     

ШК. ТАКМИЧЕЊЕ - 1992.

1.
Колико има  четвороцифрених бр. код којих је производ  цифара једнак  4? 

2.
Предраг и Ненад имају заједно100 кликера.  Ако Предраг поклони Ненаду 20 кликера, онда ће Ненад имати 4 пута више кликера од Предрага. Колико је кликера имао Ненад, а колико Предраг?  

3.
Колико је цифара потребно за нумерацију књиге која има 456 стр.?

4.
Бака има 2 пута више година него њена унука месеци. Колико година има бака, а колико њена унука, ако је збир њихових година једнак 75 ? 

5.
Колико дужи и троуглова  има на датој слици ?    

РЕШЕЊА са ШК. ТАКМИЧЕЊЕ -’92.

1. Како је 4=1•1•1•4 или 4= 1•1•2•2, у обзир долазе бројеви:1114, 1141, 1411, 4111, 1122,1212, 1221, 2112,  2121, 2211- има их 10. 

2. 100-20=80 клик. има Ненад; 80:4=20 клик. има Предраг; 80-20=60 клик.би имао Ненад;                    

20+20=40 би имао Предраг ; 

ИИ начин: x+4x=100  5x=100 x=100:5   x=20 - Предраг,  4•20=80 - Н

80-20=60 би имао Ненад; 100-60=40 би имао Предраг.

3.  456-(9+90)=456-99=357 има троциф. страница, те је за нумерацију потребно 

 9+2•90+3•357=9+180+1071=1260 цифара.

4. Ако унука има X месеци, бака има 2•X година, тј. 2год. -24мес., односно 24 x месеци. Дакле,  x+24x=75•12  25x=75•12  x=36 мес.=3год. Има унука,а бака 72 године.

5. Дужи обележити и пребројати: AB, AC, AD, AE, AF, AG, BC, BD, BE, BF, BG, CD, CE, CF, CG, DG, EG, FG - има их 18;

 Троуглови: ABC, ABE, ABF, BG, ACD, ACE, ACG, ADG, AFG, BCD, BCF, BCG, BDG, BEG, CEG, CFG - има их 16.

ОПШТ. ТАКМИЧЕЊЕ - 1992.

1. Обим правоугаоника је 72 цм. Једна страница је 2 пута краћа од друге странице. Израчунати Р четвороуга чија су темена средишта страница овог правоугаоника.

2. Колико дужи и  троуглова има на следећем цртежу ?

3. Сабирањем свака два од три непозната броја добијају се збирови 156,162,170. одреди непознате бројеве. 

4. Попуни празна поља бројевима 0, 4, 8, 10, 12, 14, 16 у квадрату тако да се добије магични квадрат.
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РЕШЕЊЕ - ОП. ТАКМИЧЕЊЕ -’92.

1.
а=2б; а+б=36; а=24;  б=12;

Дужи које спајају средишта  наспрамних страница деле тражену  Р  на  4 једнака дела, сваки по 1/8. Стога  је  Р =(а*б):2=(24*12):2=288цм2:2=144цм2
2.
3*3=9  3*6=18  9+18=27 дужи

3.
156+162+170=488;  2*(a+b+c)=488;  

c=(a+b+c)-(a+b)  c=244-156  c=88  a=244-162  a=82  b=244-170  b=74 
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4. 

